Comment accorder un verbe ?

1. Trouver le verbe dans la phrase.

Pour trouver le verbe conjugué d'une phrase, je change le temps
de cette phrase en mettant demain, en ce moment ou hier devant.
Le verbe conjugué est le mot qui change.

ex : Le petit gargon lit un livre sur les sorciers.
Demain, le petit gargon lira un livre sur les sorciers.
Le mot qui change est "lit". "Lit" est le verbe conjugué.

Je peux m'aider de la legon "le verbe" (intercalaire grammaire G3)
2. Déterminer le groupe de ce verbe.

Pour déterminer le groupe d'un verbe, je mets "pour" devant ce
verbe.

ex : lit
pour lire. Lire est un verbe du troisiéme groupe.

Je peux m'aider des legons "l'infinitif" (intercalaire grammaire
G5) et "Les 3 groupes de verbe" (intercalaire conjugaison C1).

3. Trouver le sujet.

Pour trouver le sujet du verbe, je pose la question "Qui est - ce
qui + verbe conjugué".

Ex : Qui est - ce qui lit ?
C'est le petit gargon qui lit.

Le groupe nominal le petit gargon est le sujet du verbe lit.

Si le sujet est un groupe nominal, je le fransforme en pronom
personnel de conjugaison.

Ex : "Le petit garcon" est un GN.
Je peux le remplacer par "il".

Je peux m'aider des legons "le sujet" (Intercalaire Conjugaison)

C3



et "Les pronoms personnels” (intercalaire grammaire).

4. Déterminer la terminaison du verbe.

Pour accorder le verbe, je retire la marque de l'infinitif puis je
rajoute la terminaison qui correspond au femps, au groupe de
verbes et a la personne demandée.

Ex : Conjugaison du verbe lire a la troisieme personne du singulier
au présent : lire devient il lit

Je peux m'aider des legons sur le présent, le futur ... (intercalaire
conjugaison).



